

### 铜冠有色池州公司

# 以“疫”为考题 交出出色答卷

身宅心不闲,隔着手机运用视频参与设备故障排除,他说:“能出点力保持生产稳定,是我应尽的责任。”

展高质量产红色旗帜,交量质并举答卷。“开战就是决战,起步就要冲刺,要一手抓防疫、一手抓发展。”该公司负责人在疫情防控及生产调度会上要求道。疫情发生以来,该公司一直保持连续性生产,产产品始终以万吨为关口。灵活调整生产作业模式,在锌锭与锌合金生产之间相互切换,应对市场需求变化。“2月24日、25日压铸合金与多元合金生产线投入生产。”生产部陈六新介绍道,至此,该公司全面复工复产。在熔铸现场,五炉轰鸣,锌液滚烫,号声阵阵。3月份锌合金单月产量达到4784吨,刷新合金产量新纪录,再建产量“锌”标杆。“复工复产之前,我们制定和优化了操作方法,节省了大量操作时间。”陈部长说道。生产部门锁定合金生产频道,用效益最大化组织生产,努力为公司创效,奋力夺取疫情损失。

加大产量的同时,根据市场需求,从3月26日起,该公司对铅、锌及锌合

金主产品的销售价格做适当上调,其中锌合金系列产品上调80至100元每吨。以产品在市场上处于优势地位之时,扩大“铜冠”品牌影响力,减少成本压力,应对市场需求。为对接此次价格上调,该公司努力进行产品质量、客户满意度提升,用好质量体系管控“格式刷”,自设规范化管理“红线”,用点滴行动绘写量质并举答卷。

绘节电增效绿色折线,交控潜降耗答卷。与最优者对标,与最强者比拼,该公司积极践行集团公司节电增效绿色发展理念,紧盯行业标准,严控电耗直流电耗低于3000千瓦时每吨的底线。“一季度以来,我们平均电耗都在底线以下,3月份放了一颗“大卫星”,创历史纪录达2929.68千瓦时每吨。”陈六新说道。

笔者了解到,此次节电增效取得重大突破,是该公司发挥大部制管理优势,实施简政放权,自主管理的再次体现。由生产部门牵头组织,多部门配合,握指成拳,用战役精神努力拼搏的结果。他们以生产稳定为基础,持续高产带动各项指标趋于良好循环态势。

以技术小组攻关为突破口,实施的“两提一降”攻关取得新进展,技术人员带领班组成员,通过提高新液质量,提高电流效率,降低槽电压,使得电铸直流电耗控制处于行业领跑地位。

描商务创效蓝图文本,交市场运营答卷。“疫情之下的市场情况复杂,要把控险和提效同步进行。”该公司党委负责人在生产经营例会中要求道。把商务创效定位于主战场,浓墨重彩描绘公司发展蓝图。针对原料采购中的风险,公司采取原料采购数量、品质计划不变,强化研判,抓住时机,加大采购力度,以保值控制风险。密切关注汇率走势,拿出应对预案,预防汇兑风险损失。提效方面,该公司前期在硫酸销售过程中采取贴补运费的方式保生产持续,复产后硫酸需求逐渐回暖,商务谈判逐单逐笔“扣”出效益,不厌其烦以五元、十元价格扣出效益。同时采取期现操作精细化,市场分析全面深化,副产销售控制一体化,保证了公司效益稳步上升。

张 军

## 金隆铜业公司电解课 行车滑触线轨道维保工作有条不紊进行

本报讯 连日来,金隆铜业公司电解课对行车滑触线轨道进行维保,该课加强对行车的维保工作,充分保证行车的作业效率。

据悉,每天有约600吨阴极铜的出装操作离不开行车,老旧滑触线的整体更换,不能影响电解生产,因此滑触线维保只能趁作业结束后进行。本次滑触线维保任务艰巨,该课克服施工人员不足、维保工作量大、工期长等困难,做到现场安全和防疫工作两不误。在生产现场,

施工人员全部佩戴口罩作业。据行车班长介绍:“为不影响日常的生产作业,维保工作必须争分夺秒。考虑到夜间维保难度大,只有保证精神的高度集中,才能确保各项施工的安全。为此,我们严格执行维保计划,要求维保人员每天22时前必须结束一天的维保工作。”目前,该项目施工进度按照计划正常进行,预计工期达90天,于五月底完工。届时,行车作业率会得到大幅提升。

陈幸欣 占康乐

## 铜冠铜箔公司多举措开展“管理提升年”活动

本报讯 日前,铜冠铜箔公司制定《安徽铜冠铜箔有限公司“管理提升年”活动实施方案》,广泛开展“管理提升年”活动。

一是以“每周一问”为抓手,发动各部门、工场针对完成年度指标任务和促进企业高质量发展中存在的管理缺陷、风险源点、薄弱环节、重要事项等制定《专项管理提升方案》;二是各部门、工场与先进水平优秀企业对标,进一步完善专业管理对标方案,提出关键内部标杆值,改进职能运作方法,优化业务管理

流程,提升专业运行指标;三是深入开展管理诊断活动,依据卓越绩效模式的内容框架,结合公司开展的卓越绩效管理自我评价,对管理进行系统梳理,查找制约企业发展的困难和问题;四是在活动开展过程中,大力宣传活动开展的意义、目标、进展情况,宣传活动先进典型和经验做法;五是开展“管理提升年”活动为契机,采用走出去、请进来的方式,发动员工积极学习管理业务知识,加强管理培训。

郑 敏

## 铜冠建安公司开展一季度安全环保及5S精益管理综合大检查

本报讯 近日,铜冠建安公司开展了为期五天的第一季度安全环保、职业健康及5S精益管理综合大检查。

检查中,检查组深入该公司各分子公司和省内在建工程项目,对施工现场等安全管理措施落实情况、安全生产责任制落实情况、节后复工复产安全自查自纠情

况、环保隐患整改情况等方面进行了详细检查,并同步开展了5S管理、消防保卫、文明施工和安全管理基础台账资料等方面的检查。针对检查发现的问题,检查组向责任单位进行了及时反馈,并要求采取有效措施及时整改处理,为公司生产经营稳定有序开展提供坚实保障。

杨 波

## 金隆铜业公司动力车间为生产提供稳定能源支持

本报讯 金隆铜业公司动力车间担负着该公司生产系统水、电、气及公共管网的供应及保障任务,是稳定生产的前提条件。该车间为保障生产系统血脉输送的畅通,采取以三着力促进三提升的措施,为稳定生产提供能源支持。

着力运行维护促进供给需求。加强运行设施的维护,使其时刻处于完好状态,根据生产负荷及时调整运行参数,最大限度

满足生产需要,着力隐患排查促进可靠运行。为确保能源供给的可靠性,对于运行过程中出现的问题和存在的隐患,坚持及时分析查明原因,及时消除故障隐患,保证系统不带病运行,着力风险防范促进管理提升。从防患于未然入手,对存在制约稳定运行的各种风险因素、环节和关联进行梳理,制定预案,加强针对性的应急演练,及时应对突发情况的发生。

朱超清



4月4日,铜冠建安公司第二建筑工程事业部正在冬瓜山铜矿新辅助井井塔工程进行深基坑土石方挖运作业。该工程建设总工期360天,施工技术难度大,安全质量要求高,该公司事业部充分准备,精心策划,编制专项施工方案,严格按照施工进度网络计划组织施工,努力把控工程的每个节点,有序推进。王红平 汪锡铜 摄



4月6日,铜冠投资神虹公司组织党员开展植树绿化活动。该公司积极打造绿色工厂,开展增绿补绿工作,在厂区内先后栽樟树80余颗,红叶石楠球20余株,金神女针小树苗800余颗,大大改善了厂区环境。

夏富青 陆文武 摄

## 靠谱,就是把每一件琐事做好

### ——记“铜陵有色好员工”舒兵

舒兵,这位冬瓜山铜矿提升一区值班班长,为这个矿60线以北达产达标工作做出了很大的贡献,被熟悉他的员工称为“靠谱”。

作为一个长期从事井下掘进工作的班长,舒兵早在3年前,因工作需要,带领班组成员集体调至提升一区从事设备操作,其跨度,不仅是他个人要完成角色的转变,还要帮助班组成员完成角色的转换。当这个矿60线以北还没有投入生产时,舒兵便带领班组成员认真学习设备操作,检查知识,带头支持提升一区领导安排的各项工作任务:地表二号皮

带更换100米,他立马带领职工工作至凌晨,将近百斤的设备搬上搬下;得知主井提升系统与负962米装载站之间敷设通讯光缆,他就安排人员积极配合,自己身先士卒带着大家干;听说井下负962米皮带延长,他又带领职工清理场地,为维修人员安装做好服务。

60线以北生产系统进行调试中,当时井下天气炎热,长皮带尾部与负1037米颚式破碎系统通风条件差、温度高、灰尘大。由于才开始生产调试,现场休息室设施不完善,空调未安装。舒兵就带领大家运座椅,安装空调,安装电风扇,安装现场冲洗水管路,敷设对讲机通讯电缆,购买微波炉等等,一步步完善现场工作条件。长皮带粉矿

战线长,灰尘大,长皮带翻转段粉矿堆积多,他就带领职工一锹一锹将粉矿铲入蛇皮袋,然后抛上长皮带;长皮带尾部平巷粉矿较多,他就带领职工加强冲洗。随着60线以北生产产量加大,加上提升一区退休职工多,生产人员紧缺时,舒兵就经常连班加点,在他的带领下,几位副班长和小组长也很休息。

至今年以来,60线以北出现过几次因设备和堵矿等引起的停产,不管是白天还是凌晨,舒兵总是随喊随到,积极安排职工做好接替生产,不影响生产任务的完成。负1037米投产以来,因设备和职工经验不足等原因经历了十几次堵矿,舒兵一定会出现在工作现场。

江君 阳 洪

## 复工后的勘探人

“负670米中段9线、11线、13线、21线和负850米中段43A线、43B线、48线、49线、52线、56线没有施工洞室,需要加快与850米中段21线、58线洞室内有大量浮岩、杂物要清理。”“负850米中段50线内长期停靠铜冠矿建的电铲车,作业前需协调好移走。”……矿山资源中心第二项目部副经理潘楷家的工作日志本上,密密麻麻地记录着近期他的工作要点。这些工作都围绕冬瓜山铜矿南东段详查项目,这个项目是潘楷家眼下最要紧的事。

今年年初,项目启动,设计的34洞

室内包含81孔共35725米的探矿工作量,需要在3年内完工。春节前,潘楷家与地质调查及矿山技术人员就在井下各中段展开了实地勘探。然而,突发的疫情让复工时间从原本的2月1日推迟到了3月中旬。居家隔离的40多日,潘楷家内心十分着急,“工期耽误,无法完成年度方针目标不说,还可能耽误了矿山开采的接替进度,这可是大事。”当前,集团公司所属的生产矿山保有资源储量无法满足发展规划需要,急需接替资源。潘楷家所在项目部接到的任务,就是通过勘探、坑探工程,提高对冬瓜山铜矿南东段已发现的矿体的

控制程度,以满足矿下一步对矿体的开拓要求,为深部找矿提供地质依据。

复工第一天,潘楷家早早地来到生产现场,安排好各机台的作业任务后,他领着技术人员就下了井,前去探查洞室情况。周六、周日、清明假期,复工后的28天里,为了尽快探明南东段详查项目洞室情况,他都留在了项目的第一线。工友们让他歇一歇,潘楷家笑着说:“40多天休假在家,早就休息够了。现在我最大的希望就是咱项目部的工作能回归正轨,大家一起把耽误的工作量尽快补回来。”

萨百灵 高兴宇

## 另一条战线上的英雄

### ——记冬瓜山铜矿选矿车间维修班“后勤部长”代小明

在刚刚过去的这段日子里,冬瓜山铜矿选矿车间的班组成员无论是做备品还是进行抢修工作都确保戴好口罩,特别是班组“后勤部长”代小明师傅,不仅自己戴好口罩,还时刻不忘提醒大家做好个人防护。

“谁让你把口罩摘下来的,赶紧戴好!”说话的正迎面走来的代师傅,他今年58岁,留着半寸头,身体微胖,说话声音洪亮,天生有一副唱歌的好嗓子。以前他是一个修车的行家里手,后来因为身体原因,就干了后勤工作。他平时上班都比别人早到20分钟,提前

把水烧开,方便大伙泡茶倒水。在疫情防控的关键时刻,除了干好本职工作外,代师傅还义务承担起监督班组成员戴口罩的任务。他每天定点从食堂把工友们的饭打上来,整齐摆放在桌上,一边擦汗一边还不忘叮嘱:“大伙伙快

来吃饭,你们不要聚在一起,都分开,一部分去楼上一部分在楼下,吃完戴好口罩分批洗碗去!”“知道了,知道了!你真的很啰嗦哎!”班组长小王说,“你每天这样累不累呀?我们耳朵都快起茧子了!”代师傅喝口水一本正经地说:“不要嫌我烦,这都是为大家好。平

时多注意,才能保证健康不生病。你好就是大家好,你好就是家人好,你好就是企业好。你看看新闻上,那么多企业仍在停工,工人拿不到工资。相比他们,我们已经很不错了!我们矿到现在没有一个人感染真的不容易呀,所以防护工作要从小事做起,从自身做起,你们每个人除了吃饭,喝水以外,都要把口罩好好戴着,少聚集,从我做起,坚持就是胜利!你们说,我说的对不对呀?”“对,对!代师傅,你真的辛苦啦!”大伙齐齐应声道。

陈 潇 叶玉敏

## 唐继淦同志逝世

铜陵有色金属集团公司机关退休干部、原有色公司经贸处处长唐继淦同志因病抢救无效,于2020年4月3日19时25分在市立医院逝世,享年83岁。

唐继淦同志系安徽省当涂县人,1938年11月出生,1961年9月参加工作,1985年1月加入中国共产党。生前历任铜陵有色供销处处长、副科长、副处长、处长,经营贸易部副主任兼经营贸易部物资处处长、铜陵有色集团公司驻深圳办事处主任等职。

1998年10月退休。唐继淦同志拥护党的领导,遵纪守法,爱国爱有色;对待工作,认真负责,勤勉勤恳,任劳任怨,具有高度的革命事业心和责任感,积极支持铜陵有色的建设和发展,为铜陵有色的建设和发展做出了应有的贡献。

唐继淦同志的遗体于2020年4月5日在铜陵市殡仪馆火化。

铜陵有色金属集团公司老干部部 2020年4月4日

## 铜冠(庐江)矿业公司选矿车间 抢检修促生产

本报讯 3月31日,是铜冠(庐江)矿业公司选矿车间检修的第一天。这次对半自磨、顽石破碎机的衬板进行更换,任务繁重,检修时间紧迫。

“这次检修就两天,检修项目不少,我们先检查半自磨机筒体衬板磨损状况,再进行更换衬板,查主任你负责联系设备检修人员,把检查前准备工作做好;蒋其如负责调配人员进入半自磨机,一定要做好安全工作……”当天上午8时,在选矿车间派班室,该车间主任汪晓春布置了检修任务。笔者来到检修现场,映入眼帘的是半自磨机边上摆放着几堆新的衬板。在半自磨机的进料口,两名工人正在将给料小车挪动到位,一名职工在旁边的半自磨机换衬专用的机械手上做好准备工作。“请检修人员将给料小车准备好,准备打开半自磨进料口,注意周边情况!”维修班班长蒋其如拿着对讲机说道,一切准备就绪,球磨机门一打开,蒋其如熟练地进入了半自磨机筒体内进行检查。汪晓春告诉笔者,每月一小修、每季度或半年一中修、每年一大修,这都是检修的常规工作。接下来还有直线振动筛上下层筛网检查更换、皮带托辊更换、浮选机总成更换、浓密机油管更换等维修项目。

刘 祥 夏富青

## 笔尖战“疫”传真情

在抗击疫情的非常形势下,动力厂女职工通过参加“抗击疫情,大爱有你”主题征文活动,用笔尖书写心声,向战斗在疫情防控一线的“逆行者”们致敬。

“疫情期间,我护理重病卧床的母亲,母亲坚决不肯,执意要我到单位上班,她说我是党员,应该给全家做个表率。”女工严海涛动情地写出“你若安好”的真切心情。“不说再见”这是女工张灵红退休前发自内心的肺腑之声。坐落狮子山区冬瓜山净化站是她坚守二十多年的岗位。“疫情袭来,我确立了目标:制度要遵守,任务要完成,疫情要防控,人员设备要安全……自己是忙点累点,可最后一班岗我必须做到完美收官。”女工班长姚海霞告诉人们“坚守岗位、共同战‘疫’”的切身体会。面对突如其来的疫情,她果断调转回老家的车票,那紧张时刻,她几乎栓在了防疫生产阵地。女工奚维琴不仅真情表白“筑起抗疫长城”的中国骄傲和中国力量,而且绘制出剪纸作品《众志成城、抗击疫情》。一篇篇征文的真情告白,从44名女工笔尖里像水一般流淌出来。正如女工桂秀芳借用朱自清的《春》,抒发对美好生活向往那样,春天的脚步越来越近,“疫”路有你,终将春暖花开。

罗 鹏

## 天马山矿业公司开展供电系统专项检查

本报讯 日前,天马山矿业公司组织相关人员对全公司供电系统等开展汛前供电系统专项检查。对安全隐患逐一排查,列出整改清单,同时做好规范记录,确保汛期矿山安全度汛。

王 文

## 金冠铜业分公司110千伏双闪变电所 获集团公司“优秀变电所”称号

本报讯 日前,金冠铜业分公司110千伏双闪变电所在集团公司年度检查评比中,获评集团公司2019年度“优秀变电所”称号,这是110千伏双闪变电所近三年内两次获得这一称号。

陈 骏